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B.A./B.B.A./B.S.W. I Semester Degree Examination,

Sept./Oct. - 2024

ABILITY-ENHANCEMENT COMPULSORY COURSE (AECC)

ENVIRONMENTAL STUDIES

(NEP)

Time : 1 Hour Maximum Marks : 30

Note : (i) All the questions are compulsory.

(ii) Each question carries 1 mark.

(iii) Select the correct answer from the given options.

1. CPCB stands for :

(A) Control Pollution Control Board

(B) Central Pollution Central Board

(C) Control Pollution Central Board

(D) Central Pollution Control Board

CPCB JAzÀgÉ :
(A) Control Pollution Control Board

(B) Central Pollution Central Board

(C) Control Pollution Central Board

(D) Central Pollution Control Board

2. Renewable source of energy :

(A) Petroleum (B) Coal (C) Trees (D) Nuclear Fuel

£À«ÃPÀj À̧§ºÀÄzÁzÀ ±ÀQÛAiÀÄ ªÀÄÆ® :
(A) ¥ÉmÉÆæÃ°AiÀÄA (B) PÀ°èzÀÝ®Ä (C) ªÀÄgÀUÀ¼ÀÄ (D) ¥ÀgÀªÀiÁtÄ EAzsÀ£À

3. BOD stands for :

(A) Biological Oxidation Demand (B) Botanical Oxygen Demand

(C) Biological Oxygen Demand (D) Biochemical Oxygen Demand

BOD JAzÀgÉ :
(A) Biological Oxidation Demand (B) Botanical Oxygen Demand

(C) Biological Oxygen Demand (D) Biochemical Oxygen Demand
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4. Energy flow is :

(A) Unidirectional (B) Bidirectional

(C) Multidirectional (D) None of the above

±ÀQÛAiÀÄ ºÀjªÀÅ :
(A) KPÀªÀÄÄR (B) ¢éªÀÄÄR
(C) §ºÀÄ ¢QÌ£À (D) ªÉÄÃ°£À AiÀiÁªÀÅzÀÆ C®è

5. Which of the following are components of an ecosystem ?

(A) Abiotic (B) Biotic

(C) Biotic and Abiotic (D) None of the above

PÉ¼ÀV£ÀªÀÅUÀ¼À°è AiÀiÁªÀÅzÀÄ ¥Àj À̧gÀ ªÀåªÀ̧ ÉÜAiÀÄ WÀlPÀUÀ¼ÁVªÉ ?
(A) CfÃªÀPÀ (B) eÉÊ«PÀ
(C) eÉÊ«PÀ ªÀÄvÀÄÛ CfÃªÀPÀ (D) ªÉÄÃ°£À AiÀiÁªÀÅzÀÆ C®è

6. Which of the following gas is present in the air in maximum amount ?

(A) Nitrogen (B) Oxygen

(C) Carbon dioxide (D) Methane

PÉ¼ÀV£À AiÀiÁªÀ C¤®ªÀÅ UÀjµÀ× ¥ÀæªÀiÁtzÀ°è UÁ½AiÀÄ°èzÉ ?
(A) ¸ÁgÀd£ÀPÀ (B) DªÀÄèd£ÀPÀ
(C) EAUÁ®zÀ qÉÊDPÉìöÊqï (D) «ÄÃxÉÃ£ï

7. The pollutants that decomposable and manageable in nature are termed as :

(A) Renewable pollutants

(B) Non-biodegradable pollutants

(C) Biodegradable pollutants

(D) None of the above

¥ÀæPÀÈwAiÀÄ°è PÉÆ¼ÉAiÀÄÄªÀ ªÀÄvÀÄÛ ¤ªÀð» À̧§ºÀÄzÁzÀ ªÀiÁ°£ÀåPÁgÀPÀUÀ¼À£ÀÄß »ÃUÉ PÀgÉAiÀÄ¯ÁUÀÄvÀÛzÉ :
(A) £À«ÃPÀj À̧§ºÀÄzÁzÀ ªÀiÁ°£ÀåPÁgÀPÀUÀ¼ÀÄ
(B) eÉÊ«PÀ «WÀl¤ÃAiÀÄªÀ®èzÀ ªÀiÁ°£ÀåPÁgÀPÀUÀ¼ÀÄ
(C) eÉÊ«PÀ «WÀl¤ÃAiÀÄ ªÀiÁ°£ÀåPÁgÀPÀUÀ¼ÀÄ
(D) ªÉÄÃ°£À AiÀiÁªÀÅzÀÆ C®è

8. Name the gas that is vital in maintaining atmospheric temperature.

(A) Oxygen (B) Carbon Dioxide

(C) Nitrogen (D) None of the above

ªÁvÁªÀgÀtzÀ GµÀÚvÉAiÀÄ£ÀÄß PÁ¥ÁrPÉÆ¼Àî®Ä ¥ÀæªÀÄÄRªÁzÀ C¤®ªÀ£ÀÄß ºȨ́ Àj¹.
(A) DªÀÄèd£ÀPÀ (B) EAUÁ®zÀ qÉÊDPÉìöÊqï
(C) ¸ÁgÀd£ÀPÀ (D) ªÉÄÃ°£À AiÀiÁªÀÅzÀÆ C®è
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9. Which of these does not constitute to be a reason for the loss of forests ?

(A) Extinction of species

(B) Increasing use of food

(C) Building dams and mining

(D) Extensive usage of fuel woods

EªÀÅUÀ¼À°è AiÀiÁªÀÅzÀÄ CgÀtåUÀ¼À £ÀµÀÖPÉÌ PÁgÀtªÁUÀÄªÀÅ¢®è ?
(A) eÁwUÀ¼À C½ªÀÅ
(B) DºÁgÀzÀ §¼ÀPÉAiÀÄ£ÀÄß ºÉaŅ̃ ÀÄªÀÅzÀÄ
(C) CuÉPÀlÄÖUÀ¼À£ÀÄß ¤«Äð À̧ÄªÀÅzÀÄ ªÀÄvÀÄÛ UÀtÂUÁjPÉ
(D) EAzsÀ£À ªÀÄgÀzÀ ªÁå¥ÀPÀ §¼ÀPÉ

10. The Ecological pyramid that is always upright :

(A) Pyramid of energy (B) Pyramid of biomass

(C) Pyramid of number (D) None of these

AiÀiÁªÁUÀ®Æ £ÉÃgÀªÁV EgÀÄªÀ ¥Àj À̧gÀ ¦gÀ«Äqï :
(A) ±ÀQÛAiÀÄ ¦gÀ«Äqï (B) fÃªÀgÁ²AiÀÄ ¦gÀ«Äqï
(C) À̧ASÉåAiÀÄ ¦gÀ«Äqï (D) EzÁåªÀÅzÀÆ C®è

11. Biochemical oxygen demand means :

(A) Industrial Pollution

(B) Air Pollution

(C) Polluting capacity of effluent

(D) Dissolved oxygen needed by microbes to decompose organic waste

fÃªÀgÁ¸ÁAiÀÄ¤PÀ DªÀÄèd£ÀPÀzÀ ̈ ÉÃrPÉ JAzÀgÉ :
(A) PÉÊUÁjPÁ ªÀiÁ°£Àå
(B) ªÁAiÀÄÄ ªÀiÁ°£Àå
(C) vÁådå¤Ãj£À ªÀiÁ°£ÀåzÀ ̧ ÁªÀÄxÀåð
(D) ¸ÁªÀAiÀÄªÀ vÁådåªÀ£ÀÄß PÉÆ¼ÉAiÀÄ®Ä ̧ ÀÆPÀëöäfÃ«UÀ½UÉ CUÀvÀå«gÀÄªÀ PÀgÀVzÀ DªÀÄèd£ÀPÀ

12. ‘World Environment Day’ is observed on :

(A) 5th July (B) 5th June (C) 5th August (D) 6th June

‘«±Àé ¥Àj À̧gÀ ¢£À’ __________ gÀAzÀÄ DZÀj À̧̄ ÁUÀÄvÀÛzÉ.
(A) dÄ É̄Ê 5 (B) dÆ£ï 5 (C) DUÀ̧ ïÖ 5 (D) dÆ£ï 6

13. Which of the following is a non-renewable resource ?

(A) Coal (B) Forest (C) Water (D) Wildlife

F PÉ¼ÀV£ÀªÀÅUÀ¼À°è AiÀiÁªÀÅzÀÄ £À«ÃPÀj À̧̄ ÁUÀzÀ ̧ ÀA¥À£ÀÆä®ªÁVzÉ ?
(A) PÀ°èzÀÝ®Ä (B) CgÀtå (C) ¤ÃgÀÄ (D) ªÀ£ÀåfÃ«
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14. Conservation of biodiversity outside the natural habitat is called as :

(A) Ex-situ (B) In-situ

(C) Both (A) and (B) (D) In-vivo

£ÉÊ À̧VðPÀ DªÁ À̧̧ ÁÜ£ÀzÀ ºÉÆgÀV£À fÃªÀªÉÊ«zsÀåzÀ ̧ ÀAgÀPÀëuÉ JAzÀÄ PÀgÉAiÀÄ¯ÁUÀÄvÀÛzÉ :

(A) JPïì-¹lÄ (B) E£ï-¹lÄ

(C) (A) ªÀÄvÀÄÛ (B) JgÀqÀÆ (D) E£ï-«ªÉÇÃ

15. Environmental studies is defined as the branch that deals with the :

(A) Design, study and discovery of new materials.

(B) The study of humanities, social, biological and physical sciences.

(C) Incorporate the information and physical sciences.

(D) Approach about the natural world and the impact of humans on its integrity.

¥Àj À̧gÀ CzsÀåAiÀÄ£ÀUÀ¼À£ÀÄß EzÀgÉÆA¢UÉ ªÀåªÀºÀj À̧ÄªÀ ±ÁSÉ JAzÀÄ ªÁåSÁå¤ À̧̄ ÁVzÉ :

(A) ºÉÆ À̧ ªÀ̧ ÀÄÛUÀ¼À «£Áå À̧, CzsÀåAiÀÄ£À ªÀÄvÀÄÛ D«µÁÌgÀ.

(B) ªÀiÁ£À«PÀ, ̧ ÁªÀiÁfPÀ, eÉÊ«PÀ ªÀÄvÀÄÛ ̈ sËwPÀ «eÁÕ£ÀUÀ¼À CzsÀåAiÀÄ£À.

(C) ªÀiÁ»w ªÀÄvÀÄÛ ̈ sËwPÀ «eÁÕ£ÀUÀ¼À ̧ ÀAAiÉÆÃd£É.

(D) £ÉÊ À̧VðPÀ ¥Àæ¥ÀAZÀzÀ §UÉÎ «zsÁ£À ªÀÄvÀÄÛ CzÀgÀ ̧ ÀªÀÄUÀævÉAiÀÄ ªÉÄÃ É̄ ªÀiÁ£ÀªÀgÀ ¥Àæ̈ sÁªÀ.

16. The functional aspects of the ecosystem are :

(A) Energy cycles (B) Nutrient cycles

(C) Food chains (D) All of the above

¥Àj À̧gÀ ªÀåªÀ̧ ÉÜAiÀÄ QæAiÀiÁvÀäPÀ CA±ÀUÀ¼ÀÄ :

(A) ±ÀQÛ ZÀPÀæUÀ¼ÀÄ (B) ¥ÉÆÃµÀPÁA±ÀUÀ¼À ZÀPÀæUÀ¼ÀÄ

(C) DºÁgÀ ̧ ÀgÀ¥À½UÀ¼ÀÄ (D) ªÉÄÃ°£À J®èªÀÇ

17. A large number of interlinked chains in an ecosystem together forms a :

(A) Nitrogen cycle (B) Carbon cycle

(C) Food web (D) Food chain

¥Àj À̧gÀ ªÀåªÀ̧ ÉÜAiÀÄ°è ºÉaÑ£À ̧ ÀASÉåAiÀÄ CAvÀgï À̧A¥ÀQðvÀ ̧ ÀgÀ¥À½UÀ¼ÀÄ MmÁÖV gÀÆ¦ À̧ÄvÀÛªÉ :

(A) ¸ÁgÀd£ÀPÀ ZÀPÀæ (B) PÁ§ð£ï ZÀPÀæ

(C) DºÁgÀ ªÉ̈ ï (D) DºÁgÀ ̧ ÀgÀ¥À½
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18. The 3R principle is in which of the following order ?

(A) Reduce, Reuse, Recycle

(B) Reuse, Reduce, Recycle

(C) Recycle, Reuse, Reduce

(D) None of the above

3R vÀvÀéªÀÅ F PÉ¼ÀV£À AiÀiÁªÀ PÀæªÀÄzÀ°èzÉ ?
(A) Reduce, Reuse, Recycle

(B) Reuse, Reduce, Recycle

(C) Recycle, Reuse, Reduce

(D) ªÉÄÃ°£À AiÀiÁªÀÅzÀÆ C®è

19. Yellowing of Taj Mahal is an effect of :

(A) Acid rain (B) Global warming

(C) Ozone depletion (D) All of the above

vÁeï ªÀÄºÀ̄ ï£À ºÀ¼À¢ §tÚªÀÅ AiÀiÁªÀÅzÀgÀ ¥ÀjuÁªÀÄªÁVzÉ ?
(A) DªÀÄè ªÀÄ¼É (B) eÁUÀwPÀ vÁ¥ÀªÀiÁ£À
(C) NgÉhÆÃ£ï ̧ ÀªÀPÀ½ (D) ªÉÄÃ°£À J®èªÀÇ

20. Which of the following is a greenhouse gas ?

(A) Methane (B) Water vapour

(C) Carbon dioxide (D) All of the above

PÉ¼ÀV£ÀªÀÅUÀ¼À°è AiÀiÁªÀÅzÀÄ ºÀ¹gÀÄªÀÄ£É C¤® ?
(A) «ÄÃxÉÃ£ï (B) ¤Ãj£À D«
(C) EAUÁ®zÀ qÉÊDPÉìöÊqï (D) ªÉÄÃ°£À J®èªÀÇ

21. Paper is an example of :

(A) E-Waste (B) Biodegradable waste

(C) Non-Degradable waste (D) All of the above

¥ÉÃ¥Àgï __________ GzÁºÀgÀuÉAiÀiÁVzÉ.
(A) E-vÁådå (B) eÉÊ«PÀ «WÀl¤ÃAiÀÄ vÁådå
(C) £Á£ï-rUÉæÃqÉ§¯ï ªȨ́ ïÖ (D) ªÉÄÃ°£À J è̄Á

22. Ecology is a study of :

(A) Interaction of organisms with their Environment

(B) Interaction of physical factors only

(C) Interaction with only light

(D) None of the above

¥Àj À̧gÀ «eÕÁ£ÀªÀÅ MAzÀÄ CzsÀåAiÀÄ£ÀªÁVzÉ B
(A) CªÀÅUÀ¼À ¥Àj À̧gÀzÉÆA¢UÉ fÃ«UÀ¼À ¥ÀgÀ̧ ÀàgÀ QæAiÉÄ
(B) s̈ËwPÀ CA±ÀUÀ¼À ¥ÀgÀ̧ ÀàgÀ QæAiÉÄ ªÀiÁvÀæ
(C) PÉÃªÀ® ̈ É¼ÀQ£ÉÆA¢UÉ ̧ ÀAªÀºÀ£À
(D) ªÉÄÃ°£À AiÀiÁªÀÅzÀÆ C®è
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23. Edaphic factor refers to :

(A) Water (B) Soil

(C) Relative humidity (D) Altitude

JqÁ¦üPï CA±ÀªÀÅ ̧ ÀÆa À̧ÄvÀÛzÉ :

(A) ¤ÃgÀÄ (B) ªÀÄtÄÚ

(C) ¸Á¥ÉÃPÀë DzÀæðvÉ (D) JvÀÛgÀ

24. Soil erosion can be prevented by :

(A) Raising forests (B) Deforestation

(C) Excessive use of fertilizer (D) Overgrazing by animals

ªÀÄtÂÚ£À ̧ ÀªÀPÀ½AiÀÄ£ÀÄß EzÀjAzÀ vÀqÉAiÀÄ§ºÀÄzÀÄ :

(A) PÁqÀÄUÀ¼À£ÀÄß ̈ É¼Ȩ́ ÀÄªÀÅzÀÄ (B) CgÀtå£Á±À

(C) UÉÆ§âgÀzÀ CwAiÀiÁzÀ §¼ÀPÉ (D) ¥ÁætÂUÀ½AzÀ CwAiÀiÁV ªÉÄÃ¬Ä À̧ÄªÀÅzÀÄ

25. The term 'Environment' has been derived from which of the following French word ?

(A) Environ (B)  Oikos (C)  Geo (D) Aqua

'Environment' JA§ ¥ÀzÀªÀÅ PÉ¼ÀV£À AiÀiÁªÀ ¥sÉæAZï ¥ÀzÀ¢AzÀ GzÀã«¹zÉ ?

(A) Environ (B) Oikos (C)  Geo (D) Aqua

26. Who is associated with 'Chipko Movement' ?

(A) Salim Ali (B) Sundarlal Bahuguna

(C) Rachel Carson (D) None of these

PÉ¼ÀV£ÀªÀgÀ°è ‘a¥ÉÆÌÃ ZÀ¼ÀÄªÀ½’UÉ ̧ ÀA§AzsÀ¥ÀlÖªÀgÀÄ AiÀiÁgÀÄ ?

(A) À̧°ÃªÀiï C° (B) À̧ÄAzÀgï¯Á¯ï §ºÀÄUÀÄt

(C) gÁZÉ̄ ï PÁ À̧ð£ï (D) EªÀgÁågÀÆ C®è

27. All consumers are :

(A) Autotrophs (B) Carnivores (C) Heterotrophs (D) All of these

J¯Áè G¥À̈ sÉÆÃVUÀ¼ÀÄ :

(A) DmÉÆÃmÉÆæÃ¥sïì (B) ªÀiÁA¸ÁºÁjUÀ¼ÀÄ (C) ºÉmÉgÉÆmÉÆæÃ¥sïì (D) EªÉ®èªÀÇ
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28. The study that deals with the interaction of organisms with their environment :

(A) Etiology (B) Botany (C) Ecology (D) Biology

vÀªÀÄä ¥Àj À̧gÀzÉÆA¢UÉ fÃ«UÀ¼À ¥ÀgÀ̧ ÀàgÀ QæAiÉÄAiÉÆA¢UÉ ªÀåªÀºÀj À̧ÄªÀ CzsÀåAiÀÄ£À :

(A) JnAiÀiÁ®f (B) À̧̧ Àå±Á À̧Ûç (C) ¥Àj À̧gÀ «eÁÕ£À (D) fÃªÀ±Á À̧Ûç

29. An example of e-waste is :

(A) Paper (B) Plastic

(C) Industrial effluent (D) Mobile phone

E-vÁådåzÀ MAzÀÄ GzÁºÀgÀuÉ :

(A) ¥ÉÃ¥Àgï (B) ¥Áè¹ÖPï

(C) PÉÊUÁjPÁ vÁådå¤ÃgÀÄ (D) ªÉÆ É̈Ê¯ï ¥sÉÆÃ£ï

30. Greenhouse effect refers to :

(A) Cooling of earth (B) Trapping of UV rays

(C) Warming of earth (D) Cultivation of plants

VæÃ£ïºË¸ï J¥sÉPïÖ  G É̄èÃT À̧ÄvÀÛzÉ :

(A) s̈ÀÆ«ÄAiÀÄ vÀA¥ÁV À̧Ä«PÉ (B) AiÀÄÄ.«. QgÀtUÀ¼À § É̄UÉ ©Ã¼ÀÄ«PÉ

(C) s̈ÀÆ«ÄAiÀÄ ̈ ÉZÀÑUÁUÀÄ«PÉ (D) À̧̧ ÀåUÀ¼À PÀÈ¶
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